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A POLITIKAI 
ARCVONAL 

nemzetgyünsés bizalmami 
szavazosi a föröőtk 

zornaámymaak 

Ankara. (Rador.) A török nemzet- 

gyülés jóváhagyta a kormány költség- 

Vetését s egyben bizalmat szavazott a 

szaracsogiu-kormánynak. A nemzet- 

gyülés ülésén adaokat közöltek Török- 

crszág pénzügyi helyzetéről is s a többi 

között bejelentették, hogy a török nem- 

zaeti bank aranykészlete az elmuült kél 

esztendőben száz tonnával növekedett, 
a ceviza állomány pedig 72 millió török 

fontnak megfelelő értékkel gyarapodott. 

„MIT AKAR ANGLIA 

10ROKORSZÁGTÓL? 
Ankara. (DNB). A Tan cimü török 

lap legutobbi cikkét ismerteti a német 

távirati iroda. A cikk cime: Mit akar 

most Angia örökországtól? 
Cnurchul nyiuvánvaló kivánsága - 

rja a jörök lap - a Németországba 
irányoló förök kivitel teljes megszünte- 
tése, ezenkivül követeli, hogy Törökor- 

szág engedje át támaszpontjait és lépjen 

be cselekvőleg a háboruba. 

A cikkiró megérti az amgol kivánságo- 
kat, de követeli, hogy vegyék tekintetbe 
a örök érdekeket is. Törökország ugyan 

üdvözli a háboru mielőbbi befejezésének 

a kilátásait, azt azonban nem akarja, 
bogy a háborat Törökország rovására 
fejezzék be. Az angol sajtónyilatkozatok 
nmem változtatják meg a török álláspon- 

tot. Törökország nem is tud megfelelni 
Churchill kivánságainak. Megállapitja 

végül a lap, hogy Törökország nem követ 
ünző céelokat és ezért ellenségei sincse- 

mbek Anglia jól tudja, hogy Törökország 
1 Bazdaságilag nincsen abban a helyzet- 
ben, hogy háboruba léphessen. 

NÖN BEFEJEZTE SZEMLEUTJÁT 

isztanbul. (Tp.) Izmet Inönü tö- 
nök államfő legutóbb hivatalos szemle- 
ufton járt az európai Törökországban. 
Utját most fejezte be és visszatért 
Isztanbulba. 

TAÁRGYALÁSOK A NÉMET-TöÖRÖK 

KERESKEDELMI SZERZőDÉS MEG- 

UJITASAROL 
Berlin. (Ep.). A Wilhelmstrassen 
tartott sajtóértekezleten a kérdések és 
feleletek során kiderült, hogy jelenleg 
a német török kereskedelmi szerződés 
megujitása ügyében tárgyalások van- 
nak folyamatban. Azt a kérdést, hogy 
ebből a célból német küldöttség tartóz- 
kdik-e Törökországban, válasz nélkül 
hagyták. : . 

PPróbariadót tartanak 
Ankarában is 

Ankara. (Tp). Isztanbuiban több éjt- 
akai légvédelmi gyakorlat után nappali 
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ntén élénk légvédelm; készülődés tapasz- 
iuható. Ankarában is rendeznek próba- 
iadókat. 

MAGYAR KöÖVET SVÁJOBAN 
elgrad. A Donauzeitung jelenti 
ből: Hivatalosan jelentik, hogy a 

rni magyar ügyvivő a szövetségi kül- 
ügyminisztériumnak átnyujtotta szent- 

a Unlv erslta 

ge 

hadászati állásokat szereztek vissza. 

és Valmontone között volt. 

játszik a légi fegyvernem. 
A LÉGI HÁBORU ELFAJULAÁSÁT, az angol - amerikai terror- támadások 

arányaimak növekedését tette szóvá a Wilhelmstrasse szóvivője. A polgári lakos- 

ságot sujtó kiméletlen légi offenziva, a 
messze tulhaladta azokat a kereteket, amelyeket a légi hadviselésben a nem- 
zetközi jogszabályok meghatároznak s ilyenformán Németország nagyfontossá- 
gu lépések előtt áll. A német sajtó sür geti a megtorlást. 

din Románia A Romániai Magyar 

Berlinben továbbra is az a véle- 

német szóvivő megállapitása szerint, 

befolyástól való megszabaditása. Az uj 

györgyvölgyi Bakách-Bessenyey György 
báró követ visszahivó levelét. Diplomá- 

ciai körökben ugy tudják, hogy az uj 

magyar követ svájcban Bothmer báró 
volt berni követségi tanácsos lesz. 

A BRIT SAJTÓT TARTÓZKODÁSRA 

INTETTÜK MOSZKVA KÜLPOLIII- 

KAJÁT ILLETŐEN 

Lisszabon. (Rador.) Angliából 

származó értesülés szerint a brit kül- 

ügyminjsztérium bizalmas utasitásokat 

adott az angol lapoknak és megtiltotta 

! 

Németország nagylontosságu lépésekre készül 
az egyre növekvő légi terrorral szenmben 

Berlin. (Rador). Az angol-amerikai 
lgi erő terror-támadásai az utóbbi idő- 
ben minden mértéket meghaladtak. Ez- 
zel kapcsolatban a német birodalmi kül- 
ügyminisztérium szóvivője az ujságirók 
előtt kijelentette, hogy oly valósággal 
áll szemben, amely tullépi a memzetközi 
jegian foglalt határozatokat s ilyenfor- 
mán a német birodalmi kormány oly 
helyzetbe került, hogy alapvető határo- ! 
zatokat kell hoznia. Éppen arra való te- 
kintettel, hogy elvi jelentőségü tényről 
van szó, az egész probléma igen kényes. 
A német kormány és a német véderő ed- 

Összeesküvést lepleztek le Algirbanm 

Párizs. (DNB). A párizsi sajtóban 
Algirból származó jelentések láttak nap- 
világot arról, hogy az algiri francia sza- 

kadárbizottság ellen irányuló összeeskü- 
vést lepleztek le. Algirban jelenleg a pat- 
tanásig feszült a helyzet A szakadárok 
ugyanis tudomást szereztek egy, tisztek 

és magasrangu tisztviselők részéről irá- 
yitott mozgalomról, amelynek jelszava: 
,ranciaország egyedül!? A mozgalom 
célja: a francia szakadár bizottság eltá- 
volitása és Észak-Afrikának a külföldi 

szakadár-kormány elnöke Francois, a 
Giraud-csapatok egykori ezredesa lenne 
Az uj mozealom Algir déli részében és 
Atasz vidékén a benszülöttek közöt! 
keres hiveket. 

Az amerikai lengyelek a 

Lisszabon. (Rador). A DNEB je- 
lenti: Washingtonból származó értesü- 
lés szerint az Egyesült Allamokban élő 

kormány felül vizsgálja álláspontját és 

lengyelek szövetségének kongresszusa 

a vitát a Szovjet külpolitikai kérdé- 
seiről. 

CAFOLJAÁK LINKOMIES LEMONDÁSAÁT 

Helsinki (Tp). A finn távirati iroda 

megcáfolta azt a Stockholmban napvilágot 

látott hirt, amely szerint Linkomies finn 

miniszterelnőknek vissza kellene lépnie. 

AZ AMERIKAI KöVET ISMET 
HELSINKIBEN 

Helsinki (Tp). Az Egyesült Allamok 

helsinki követe több napi stockholmi láto- 

gatása után visszatért állomáshelyére. 

dig megtartotta a nemzetközi jog s meg- 
állapodások előirásait a hadviselésre vo- 

natkozóan s a legnagyobb mértékben a 
nemzetköz joghoz igazodott, - hangoz- 

tatta a német külügyminisztérium szó- 
vivője, - tekintettel azonban arra, hogy 

az amerikai és a brit pilóták tultették 
magukat ezeken az elvi megállapodáso- 

kon, mégpedig mem saját akaratukból, 
hanem kormány-parancsra, nem marad 

más hátra, mint hogy a német birodalmi 

nagyfontosságu határozatokat hozzon. 

A jelenlegi algir bizottság attól tart, 
hogy ezek a csapatok majd Algir felé 
vonulnak A párizsi lapok azt is irják, 
hegy több tiszt és magasrangu tisztviselő 
Algirból a utóbbi hónapokban elmene- 

kült és Spanyol-Marokkóba igyekezett 
jutni. A bizonytalan északafrikai hely- 
zetre való tekintettel az ottani amerikai 

hatóságok elrendelték az amerikai csapa 
tok megerősitését. Ezt azzal indokolták, 
hogy a szakadár francia csapatok nem 
nyujtanak már biztonságot Ezzel a hely- 

zettel kapcsolatban jelentés érkezett 
Tangerből arról, hogy De Gaulle londoni 
utazása elé az utolsó pillanatban komoly 
akadályok tornyosultak, amelyek a Lon- 
don és Algir közötti viszályra vezethetők 
vissza. 1 

szovjet követelései ellen 

emlékiratot juttatott el Rocsevelt elnök- 
höz, kérvén őt, ne engedje át Lengyel- 
országot semmiféle formában sem a 
Szovjet Uniónak. 

A timistorontali tör 
vényszék bej sz. 883. 

(Bos. No. 9834/1938). 

Alapitotta: 

pr. VUOREPIEH 

épközösség lapja N 

Velletritől nyugatra is, keletre is elkeseredett harcok folynak 

Sileres némel-romám Támadás lasitól északra, eredményes mémnnel és mmagyaar 

lámadó vállalkozások a hárpálok előlerébem 

A légi terrer megtorlását sürgeti a német sajtó 
A KELETI ARCVONAL: A keleti arcvonalon, a déli körzet egyik szaka- 

szát, a lasitól északra huzódó frontszaka szt kivéve, tovább tart a nyugalom Iasi- 
tól északra a román és német csapatok, erős páncélos és légi támogatással ered- 
ményesen rohamozták a mélyen tagozott szovjet állásrendszert és nagyfontosságu 

A német légi erő mind ebben a harcban, 
mind a szovjet felvonulás zavarásában, közlekedési csomópontok és csapatössze- 
vonások bombázásában, élénk tevékenységet fejtett ki. 

A DÉLOLASZORSZÁGI HADSZIN TER: 
mény, hogy a szövetségesek délolaszországi offenzivája nem változtatott a hely- 
zeten. Az angolszászok területnyereségenem áll arányban a rendkivül sulyos 
harcokban elszenvedett veszteségekkel. A harcok sulypontja tegnap is Velletri 

A szövetségesek előnyomulását tegnap a németek- 
nek sikerült ott feltartóztatniok. Az elháritásban továbbra is jelentős szerepet 

JELENTÉSEINK 
A HARCIEREKR 
Visszaveri ujabb 

lármmadások az albamói 
megyek déli ejsejém 

Berlin. (DNBE) A német vezéri fő, 
hadiszállás jelentése junius 1-én csütor: 
tökön: i 
Az olaszországi harctéren az ellenség 

teguap is folytatta nagy támadasait az Al- 
banói hegyek déli lejtőjen és a Frosinone- 
szakaszon lévő német allások ellen. Velle. 
tritől nyugatra csapatamk elkeseredett 
harcokban visszaverték az ellenségnek erős 
páncélos támogatással inditott valamennyi 
támadását. E hatcok közben Z3 ellenséges 
páncélost elpusztitottak. Vellerritől keletre 
sulyos harcok vannak folyamatban a né- 
met állásokba betört ellenséges erőkkel, 
Egy ejtőernyős-rohamezred Timm őrnagy 
vezetése alatt különösen kitüntette magát. 
Fiosinone mellett és ettől nyugatra egész 
napon át meghiusultak az ellenség erős 
támadásai ÉEjtszakai csatarepülőgépei 
Aprilia város-területét, valamint ugyaneb. 
ben a körzetben ellenséges ütegeket és osz 
lopokat jó ered yel támadtak 

A keleti harctéren a Iasitól északTa lévő 
körzetben csapataink a szivós ellenséges 
ellenállás és heves ellentámadások elenére 
folytatják támadásukat. Kemény harcok- 
ban, a harci és csatarepülőgép-kötelékek- 
kel való együttmüködésben 37 szovjet pán. 
célest megsemmisitettek. Vadászok, csata. 
repülőgépek és közeli felderitők e terület 
fölött 87 szovjet repülőgépet lőttek le. 
A Kárpátok előterében és a Brodytól dél 

keletre levő területen a német és magyal 
kötelékek támadó vállalkozásai az etős el 
lenséges elháritás ellenére szintén eredmé- 
nyesen folytak. 

Északamerikai bombázó kötelékek Né- 
metország nyugati és délnyugati részén 
több helségre bombákat dobtak, Különösen 
Osnabrück városában támadtak épületká- 
rok és a lakosságnak veszteségei voltak, A 
német birodalom és a megszállott nyugati 
területek fölött 13 ellenséges repülőgépet 
lelőütek. 

Egy Romániába berepült északamerikal 

bombázó-kötelék Ploesti körzetépen karo- 
kat okozctt és a lakosság körében veszte- 
ségek voltak. Német és román légvédelmi 
erők 28 ellenséges repülőgépet megsemmi- 
sitettek. 

Május hónapban a német légi erő és a 
haditengerészet az an gol-északamerikai 

utánpótlási flottából elsülyesztett 24 ke- 
összesen reskedelmi és szállitóhajót, 

131.700 tonna-tartalommal, további 28 el- 
lenséges hajót 169.000 tonna-tartalemmal 
megrongáltak. Ezenkivül 17 ellenséges 
Tombolót és kisérő jármüvet, 2 tengeralatt- 

járót, 8 gyorsnaszádot és 3 biztositó jár- 
müvet elsüllyesztettek egy torpedónaszá- 
dot, számos gyorsnaszádot és egyéb ellen- 

séges jármüvet pedig megrongáltak, 

... ..... 
Arcvonoljavitás lasitól északra 

Berlin. (Ep). Oelberg Alíréd al 
redes, az Europapress katonai munk 
társa a keleti harctér legujabb esemé 
nyeivel foglalkozva, többek között eze- 
ket irja: 
A keleti arcvonalon észlelhető kölc: 

nös felderitő előretörések, 
német lég; erő élénk felderitő 
sége és támadásai a 
összeköttetések, lőszer- 



rak ellen, mindinkább helyi jellegü tér- 
ségre korlátozódnak. Ez nyilván reámu- 
tat arra, hogy a szovjet hadvezetés 
mely körzetben akarja készenléti állá- 

it megerősiteni és rohamcsapat-vállal- 
kozással, valamint helyi támadásokkal 

szovjet állásokat megjavitani. Ha ez a 
harci érintkezés Tiraszpol és Vitebszk 
körzetében heves harcokra vezetett, ugy 
z megerősiti azt a német felfogást, 

szerint a Pripjet-mocsaraktól ke. 
és a Dnyeszter alsó folyásánál na. 

gyobb erőket kedvezőbb állásokba akar- 

nak áthelyezni. Német bombázó gépek 
élénk harci tevékenysége Kiev térségé. 
(pen, ahol csapat-gyülekezéseket, vasuti 
szállításokat és lőszer-raktárakat nagy 
eredménnyel bombáztak Szepetovkánál 
és Kazatynnál, arra enged következtet- 
hni, hogy ezen a területen az oroszok em- 

berben és hadianyagban nagy tartalé. 
kokat vontak össze. 

HE helyi jellegü harci tevékenység mel- 

let, - folytatja Oelberg alezredes - 

amely a szovjet offenziva előkészületeit 

kivánja szolgálni és német kezdeménye- 

zésen alapul, a legutóbbi két nap alatt 

Kkomoly harcra került a sor. fasitól 

aszakra mémet részről igen erős szovjet 

csapatok készenléti állásait figyelték 

meg. Ennek a helyzetnek a felismerése 

a német hadvezetést arra birta, hogy a 

mémet állások jelentékeny megjavitásá- 
ra törekedjék. Nagyszámu nehéz üteg 
rendkivül erős pergőtüze után, német és 
román bombázó-rajok támogatása mel- 
lett erősebb német kötelékek Iasitól 
lészakra megtámadták az ellenség egy 
mélyen tagozott állásrendszerét, ezt át- 
törték és a szovjet csapatokat egy ma- 

A 
Bucuresti. (Rador). A román had- 

sereg-főparancsnokság a május 31-i had- 
müveletekről a következőket közli: A 
Dnyeszter alsó folyásánál és Közép- 
Besszarábiában nem történt semmi je- 
lenteni való esemény. Moldvában, Iasi- 
tól északra a páncélosok és bombavető 
repülőgépek támogatásával rohamra in- 
dult román-német alakulatoknak sike- 
rült áttörniök az ellenség nagyon meg- 
erősített és mélyen tagozott állásait és a 
Szovjetet északi irányban visszavetet- 
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A Távb. 24-45. 

ú Ma. Az évad kimagasló eseménye 

moz: Pincér, fizetek! 
Araud 

Előadás 3, 5, 7 és 9-kor Bej. sz. 1446-1942 

CAROLA HÖHN, 
ALBERT MATTERSTOCK 

cimü világhirü vigjátéka. 

CORso-MOZI, Arad lávbeszélő 23-54. Bej. sz. e86161-939 
Előadás 3, 5, 7 és 9 órakor 

MA' A boldogság háza 
zenés vigjáték. HETNZ RUHMANN rendezésében. A főszerepben HARRY 

IIEDTKE, KETHE HACK, HANNELORE SCHROTH 

gaslan alláson keresztül 14 kilométer- 
nyi front-szélességben visszavetették a 
folyóvölgybe. El harc folyamán elkese- 
cedett küzdelemre került a sor, mert a 

szovjet vezetés állandóan friss tartaléko- 
kat vetett harcba ellentámadásra. Május 
30-val ezt a vállalkozást néme részről 
befejezettnek lehetett tekinteni. A né- 
met arcvonal-szakasz igen lényeges meg- 
javitásár érték el e harcokban. Az ellen- 
ség erős kötelékeit időnek előtte harcra 
kényszeritették és német részről. a szov- 
jet csaratoknak okozott renkivül sulyos 
és véres veszteségek mellett széles és 
mál élet verek a szovjet állásokba. Fz 
idő szerint ugyan még szovijet nagy tá- 
medások vannak falvamatban. da most 
nom kell azzal számalni hozv ezek a vál- 
Jaltosások a tarvazoti ezania offanziva 

haraüyeletelk 

kerdeét jelemehemélk - feiezi ba fejte- 
getéseit az Eurcopapress katonai hirma- 
gyarázója. 

ke--záton meginiét 

román hadsereg-főparancsnokság közleménye 

ték. Valamennyi szovjet ellentámadás 
eredménytelen maradt és csapatainknak 
sikerült megtartaniok területnyereségü- 
ket. Ezekben a harcokban 69 ellenséges 
repülőgépet lőttünk le. Szerdán délelőtt 
egy nagy amerikai bombavető alakulat, 
vadászrepülők kiséretében- Ploesti és 
Turnu Severin városát bombázta; ujabb 
károkat okozott a lakónegyedekben, a 
polgári lakosságnak veszteségei voltak. 
Több négymotoros repülőgépet lelőt- 

lasitól északra a zomán és némel csapatok fontos hadászati 
állásokat szereztek vissza 

Berlin. (Rador.) A DNB jelenti: 
A kelet arcvonalon uralkodó hosszu 

nyugalm állapotot szerdán a déli kör- 
zetben, lasitól északra a román-német 
egységek erős támadása szakitotta meg: 
a Szovjet megerősitett, mélyen tagozott 

állásai ellen ndultak támadásra. Jól- 
lehet a Szovjet ott nagy gyalogsági és 
páncélos erőket tömöritett, a légi fegy. 
vernem erős támogatásával rohamozó 
román és német gyalogságnak, sulyos 
harcok után, sikerült mélyen behatolnia 
az orcszok védelmi rendszerébe. Vissza- 
vetették az ellenséget, aki ilyenformán 
elvesztette a legutóbbi harcokban szer- 
zett fontos hadászati állásait. 
A keleti arcvonal többi körzetében csak 
helyi jellegü harcok voltak. 

z 
A német légi erő élénk tevékenységet 
fejtett ki és mélyrepülésben az ellensé- 
es állásokat bombázván és fedélzeti 

fegyvereivel tüz alatt tartván, részt vett 
a Nasitól északra inditott támadásban. 
Más német légi alakulatok szovjet had. 
oszlopokat, leplezett harcikocsi-gyüleke- 
zéseket és ütegeket támadtak. A kievi 
és kazatyni vasuti csomópont ellen inté- 
zett éjtszakai repülőtámadás során egy 
páncélcsokkal megrakott vonatot, egy 
lőszerszállitó vonatot, - 150 vagont - 
valamint hadianyag- és vasuti berende- 
zésdlerakatokat levegőbe röpitettek. A 

2 

Előadás 3, 5, 7 és 9 órakeor. 

Távbeszélő 19.33 

Az első Romániában készült nemzetközi 

Az asszony és a bűn 
Megkapó életkép a bucurestjek életéből. 

VIVECA LINDFORS, GUSTAV 
DIESSL alakitásával. 

ROYALmozi, Arad 

bombázások nyomán nagy robbanáso. 
kat és tüzeket figyeltek meg. 

A NÉMET SAJTóÓ A MEGTORLÁST 
SÜRGETI 

Berlin. A német sajtó behatóan fog- 
lalkozik az angol:zamerikai repülőknek a 
nemzetközi jogszabályokat megszegő 
magatartásával, akik Goebbels dr. szom- 
bati figyelmeztetése ellenére is folytat- 
ják gyilkos támadásaikat. Ennek követ. 
keztében a német nép által levont ösz- 
szes következtetések - igy ir a Berli- 

ner Börsenzeitung - eleve is teljes iga- 
zolást nyernek. Az ellenség ma nem is- 
merj sem a nemzetközi jogot, sem az 
emberiesség parancsait, ugy, hogy az 
ellene való harcban minden eszközt be 
lehet vetni és be kell vetni. 

SZERDÁN PÁRIZST IS 
BOMBAZTAK AZ AMERIKAIAK 
Berlin. (Rador). Amgol-amerikai 

légi alakulatok szerdán ismét támadták 
Parizs várcsát. A halottaknak az első 
huszonnégy órában megállapitott száma 
meghaladja az ezret. Hat három és négy- 
motoros repülőgépet lelőttek. Másik két 
repülőgép holland terület fölött zu- 
hant le. 

UJABB BOMBAZAPOR 
OALAIS ÉS BOULOGNE VÁROSÁRA 
Vichy. (Rador.) Az angol-ameri- 

kai légi erő május 31-én, szerdán ismét 
támadást intézett a francja partvidék 
több helysége, főleg Calais és Boulogne 
ellen. Sok ember életét vesztette, a lakó- 
negyedekben károk keletkeztek. 

SVÉD LAPVÉLEMÉNY: A LEÉGI 

TERROR NEM MARADBAT 

BÜNTETLENÜL 

Stockholm (Tp). A Svenska Dag- 

bladet cimü svéd lap foglalkozak az Európa 
ellen irányuló angolszász légitámadásokkal! 

és élesen birálja a francia városok eillen 
irányuló támadásokat. A legutóbbi nagok- 

ban - irja az emlitett lap - különöszn 
Franciaország ellen intéztek az angolszá- 

szok heves légitámadásokat ös ezek nem ka- 
tonai szempontból fontos helyek hanem 

kulturtörténelmi értékkel biró városok el- 
len irányultak. Az ilyen természetü táma- 
dásokkal szemben aligha lekinthető jogta- 
lan megállapitásnak a „terrartámadás" ki- 
fejezés, Ez a rombolás nem ma"adhat bün- 

tetlenül és feltétlenül kihivja a bosszuál- 

lást - fejezi be cikkét a svéd lap. 

UJABB AMERIKAI PARTRASZAL- 
LAS UJ-GUJNEA KÖZELÉBEN 
Tokió. (Rador.) A japán császári 

föhadiszállás közli, hogy május 27-én az 
amerikai csapatoknak sikerült Uj- 
Gujnea közelében, Dadalaurma mellett 
egy kis szigeten partraszállaniok. Véres 
harcok vannak folyamatban a japán vé- 
dőkkel. 

Legujabbb 
Megszakadit a távbeszélő összeköttetés is 

a Vatikán és Róma között 

kRóma. (Rador). A vatikánvárosi hatóságok megültetták n nagyközönség 
belépését a Vatikánba. Ugyanakkor a Szentszék kérésére megszakitották a táv- 
beszélő-összeköttetése a Vatikán és Róma közöt. Mint mondják, a Vatikán 
mest, amikor a harcok Rómához közeleduek, meg akarja őrizni szigoru semle- 
gességét a hadviselők irányában. Csak a római diplomáciai személyzet előtt nyil 
nak meg a Vatilán kapui. 

Huszennyolc amerikai repülőgépet lőttek le Románia felett 

B e r1 i n. (Rador). Az amerikai légi alakulatok, amelyek május 31-én román 
terület fölé repültek, 28 repülőgépet veszitettek, amelyeknek több mint a fele 
négymotoros bombavető volt. Ezeknek a gépeknek az elpusztitásában a román 
és a német vadászok, valamint a légvédelmi ütegek egyforma mértékben vet- 
tek részt. A Reuter angol hirügynökség csütörtökön reggel közölte, hogy a szó- 
vetséges légi alakulatok Ploesti városa fölött különleges erős ellenállásba üt- 
köztek, mind a román és német vadászre pülőgépek heves ellenásákm, mind a lég- 
védelmi ütegek zárótüze következtében. 

Előadás naponta 3, 5, 7 órakor, 

ARO-mozi Timisoarán, jelenti! Rendkjvüli sikerrel fut a legszebb francia 
pergőkép bemutatója CHARLES BOYER, a nők bálványa 

A méreg 
cimü csodálatos pergőképben Michel Morgan-nal. Erről a 

az egész város beszélni fog. 
vasárnap és 

pergőképről, 

pnap 
rez 

1 órakor is. 
g 

ünne 

sz asonoooomaok mztazoa 

kás, mint falubeli néptestvérei, hanem 

helyt berendeztem. uiabb aggodalom 

Szombat, 1944 junius 3 

Magyar hadirokkant 
kötőgépeket gyárt 
CarpinisGyertyámos. Ab 

ban az utcában, ahol a község legtöbb 
magyar családja lakik, találunk rá 
Szabó György házára. Nem kubikos, 
nem téglagyári vagy kendergyári mun- 

önálló iparos,. Müszerész. Egészséges 
észjárásu, értelmes arcy férfi, még innen 
a negyvenedjik életéven. 1940-ben bevo 
nult katonának és 1941-ben a keleti fron- 
ton az egyik lábára olyan sulyosan meg 
sebesült, hogy amputálni kellett. 

- Eletben akartam maradni,i - 
mondja, - mert családom várt idehaza, 
az asszony és a gyermekek. Azért hát 
nem haboztam, amikor megmagyaráz- 
ták, hogy életbenmaradásom csak igy bi: 
zonyos. 

Műlábat kaptam 

és megtanultam vele járni. Igaz, hogy 
botot kell használnom, mert a müláb 
nem hajlik a járásnál, de munka köz 
ben akár órákig is jól tudok állani rajta 

Szabó György két év előtt, amjikor mü 
lábát már megszokta, nyitotta meg 
mühelyét. Másodmagával kezdett dol- 
gozni. Ma már heten vannak a szükké 
vált helyiségben. A mühely fellendülé- 
sének bizonyára az a titka, hogy ott jó 
munkát végeznek. Mindent vállalnak, 
ami a müszerészi mesterség körébe vág. 

A hadirokkant magyar müszerésznek 
mnégis az szerezte meg az ország távoli 
vidékeire 1s eljutó hiírét, hogy saját 
elgondolása gyapjutépő, kendertépő, 
gyapju- és kenderkötő gépeket gyárt. 
Legismertebbek azonban körkötő és la- 
poskötő gépei, melyek a gyakorlatban 
kitünően beváltak. 
- Amig a kórházban feküdtem, majd 

utána, ameddig a mülábbal megbarát- 
koztam - beszéli, - sokat tépelődtem 
a jövőmön. Majd nekiláttam terveim ki- 
dolgozásához, rajzoltam és számitgat- 
tam. Hosszu hónapok teltek el igy. Mi- 
kor aztán már dolgozni tudtam és a mü- 

feogott el: vajjon sikerül-e elképzelésem 

a gyakorlatban is? És sikerült. Nem- 
csak az ilyen gépekkel dolgozó gazdák- 
1ak és háziipart üzőknek mutattam be 
ápeimet, hanem szakembereknek is. 
Valamennyien gyakorlati próbákat vé- 
geztek és kiielentették, hogy gépejm jók 
és használhatók. 

Két esztendő leforgása alatt Szabó 
György 

negyvenöt gépet 

készített és adott el. Most dolgozik a 
negyvenhatodikon, Mutatja a megmun- 
kálás alatt lévő darabokat. Az öntött ré- 
szeke Timisoara-Temesvárott csinál- 
tatja saját anyagából, ez után az öntött 
részek megmunkálása következik a mü- 
helyben. Aprólékos, nagy ügyességet és 
hozzáértést kivánó munka ez, mert nem 
szabad a milliméter tizedrészével sem té- 
vedni. Lassan készül ilyen kötőgép, mert 
csak ugy lehet tökéletes. . 

Szabó György megrendelői magyarok, 
remánok és németek. Az ókirályságba is 
szállitott már kötőgépeket. Munkája 
mellett azonban arra is időt talál, hogy 
nincstelen testvérein, a gyári munkáso- 
kon segitsen. Tőle származik az az esz- 
me js, hogy a földnélküli magyarok jö- 
vőre földet béreljenek kendertermesztés- 
re. A községben van kendergyár, amely 
feldeleozza. Alkor aztán télen át meg- 
szőhetik saiját ruhaszükségletüket 
Adja Isten, hogy terve megvalósulion 

KUBAÁN ENDRE 

........ 
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CLAUDE FARRÉRE 

világhirü regénye pergőképen: 
CHARLES BOYEK 

ANNABELLA, INKIJINOF 
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Eretiségyi 

Postásom tábori levelezőlapot nyom a 
komba, aztán szalutál s tovább 
y. Nézem a lapot s keresem a meg- 

kott helyen a feladó nevét. Kiváncsi 
gyok zrá, hogy ki gondol rám, vala- 
nnan a nagy világból, s mit akar 

Mem2... Igen, egy volt osztálytársam 
az iránt érdeklődik, hogyan is állunk 
0 éves találkozóval?" Ezt irja : 
tt most van elég időm elmélkedni a 
ok felett s többek között az is eszem- 

jutott, hogy 10 évvel ezelőtt léptünk 
az Alma Mater kapuján, ahogyan 

ani szokás, egyenesen az életbe... 
tudom, hogy te nyilvántartod-e 

lvántartani valóid között életünknek 
agy fordulatát, de én nyilvántar- 

m. És nyilvántartalak titeket is, drága 
irátaim s főként tégedet. Kérlek, irj 
nél előbb a megadott tábori postám 

A ámán, mert tudni akarom, hogy ti, 
1 kik még otthon vagytok, gondoltok-e a 

lkozó megrendezésére. Ha igen, ak- 
r ird meg, hogy mikor lesz, mert ha 
sként nem is, de lélekben én is véle- 
akarok lenni..." 
Téromszor is átolvastam a tábori-lap 
den sorát, hogy még jobban beleél- 
sem magam a harmincas évek ele- 
e, amikor csak két-három s aztán 
ig az utolsó év választott el attól, 
y az Alma Mater kapuján kiléphes- 
k az életbe. Igen, most már határo- 
tan emlékezem, hogy mennyire fél- 

mén attól a naptól... Valósággal 

sszullét fogott el, amikor eszerbe ju- 
tt, hogy nemsokára ki kell lépnem az 

etbe. 
1 Igy jutottunk el az évzáró vizsgákhoz 

aztán az évzáró ünnepséghez. Az a 

agy nap pedig 1934 junius 17. volt. 

! ste bankettet is rendeztünk az aggmen- 

n áz kerthelyiségben. Azon az estén még 

hind együtt voltunk, de azt már nem 

udom, hogy meddig? Mi, „végzettek? és 

unáraink mind együtt voltunk s a nagy 
mi mianat, hogy hoinap már valóban sem- 
i közünk nem lesz többé egymáshoz, 
mnt az, hogy eddig együtt tanultunk, 

9 szomorubbá lett. Nem is tudom, mi 
tént vélem a következő órákban, csak 
emlékezem, hogy másnap reggel a 

ütéren ébredtem fel egyesegyedül, 
az Életben, ameliyel azt se tudtam, 

t kell és mit lehet kezdeni?... 

De az Élet jó iskola és sok mindenre 
gtanitja az embert, amire az iskola 

tanitotta és nem is tanithatta meg. 

Élet sodort, sanyargatott és nem 
gyszer kétkézre fogva csavargatott, 

nt valami mosónő a tisztáló vizben a 

hát, de Isten mindig megvigasztalt s 

engette utamat. Ezt olyan jóságosan 

volt érezni, mint ahogyan ma is jó 

zni. 

időben, akkor 

tanod a tejbe.. 

Az állami os 

n 

r 

KRÓNIKA 
találkozó 
osztálytársaim, akikkel illő volna ősi 
szokás szerint a közeli hónapokban vagy 
napokban találkozni, ezek jutnak most 
eszembe. És az is eszembe jutott, amikor 
arról beszélgettetek, ki mi akar majd 
lenni... Én nem tudtam kérdésetekre 
felelni, nem tudtam megmondani, mi 
akarok lenni. Se nektek, se az osztály- 
főnök urnak, pedig ő is megkérdezte az 
utolsó órán, hogy kinek mi szándéka 
van az élettel? Milyen határozott felele- 
teket adtatok ti. Egyiketek azt mondta: 
mérnök leszek. A másik meg azt mond- 
ta, hogy orvos lesz. A harmadik tanár- 
nak készült. És igy tovább. Lássuk csak, 
hogy mi lett abból, aki azt mondta, hogy 
ő mérnök lesz? ... Ma segédjegyző. Aki 
pedig olyan határozottan mondotta, hogy 

nár se lett abból, aki azt mondotta, hogy 
tanár lesz... 

Igen, furcsa nemzedék voltunk mi, 
fiuk, akiknek most tizéves találkozóra 
kellene összegyülnünk. Huszonnégyen 
huszonnégy felé kószálunk a világban s 
egyikünk sem tudja legalább másik ket- 
tőnek a cimét. És most mégis találkoz- 
nunk kellene. Azzal is, aki tábori-lapon 
irt és azzal is, aki segédjegyző valahol, 
vagy a másikkal, aki magánhivatalnok. 
Mégis jó volna véletek találkozni. 

Akinek van családja, az elhozná magá- 
val a családját is. Akinek pedig nincsen 
- Istenem, hallomásból tudom, hogy 
ilyenek is sokan vannak abból a nyomo- 
rult évjáratból - hát csak ők jönnének 
el, hogy számbavegyük a felettünk el- 
viharzott esztendőket. Minden zokszó 
és panasz nélkül, az Életet még a leghal- 
ványabb váddal sem érintve, mert az 
Élet mindenkinek annyit ad, amennyit 
megérdemel. Jól van, készitsük elő te- 
hát azt a tizéves találkozót, amelyen ta- 
lán valóban találkozhatunk is egymás- 
sal. Ime, én beharangoztam, kongassá- 
tok meg ti is szivetek harangját, hogy 
ágyuk dörgése és világok összedőlése kö- 
zött is meghallhassuk hangját. Eljött 
junius, fiuk, a tizedik junius azóta, hogy 
ki-ki a maga életutján elindult. Ideje 
volna tehát csakugyan számbavenni, 
hogy ki hova jutott... 

Fiuk! Olyan jó érezni s megsugni nek- 
tek a találkozó előestéjén valamit. Éle- 
tem titka ez, de nektek el kell árulnom. 
Amilyen távol éreztem magamat akara- 
tomon kivül tőletek ott, az iskola padjá- 
ban, olyan közel jutottam hozzátok az 
elmult tiz esztendő alatt. Azóta és csak 
azóta vagytok ti mekem lelkem szerint 
osztálytársaim, amióta közös sorsunkban 

osztályos társai lettünk egymásnak. 

Az élet tanitott erre, az élet, amely- 
nek mindannyiunk fölötti akarata van, 

Légy előrelátó a kellő 
idé inséges 
időben is lesz mit apri- 

ha hiszünk benne, hogy célja van vé- 

Igen, fiuk, tiz -sztendővel ezelőtt volt tlünk. BIRÓ JÁNOS 

ktan mmt tat t ietltstel lkeat ttlttlt nM Ht MT K MT HTE E kltyeteleleeetna 

meEzért főltétlenül 
vegyél egy sors- 

jegvet mert ezzel 
sok mai és sok 

/jövőbeli gondtól 
szabadíthatod meg 
magadat. 

A nyereség kifizetését 
az állam törvény ere- 
jén szavatolja. A nye- 
reményeket a huzásra 
megállapitott időpont- 
Dban, minden levonás 
nélkül forják a nyer- 
teseknek kifizetni. 

Tőbb milliós 
nyereményt is 
megűüthetsz. 

tálysorsjáték 
havonként történő uj huzási terve 

A legközelebbi huzás ez év junius 10-én. 

muntkunnmmnritiaitaautittanii 

orvos lesz, ma magánhivatalnok. És ta- 
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Junius 3, szombat 
Róm. kat.: Klotild 
Protest.: Klotild 

Ortodox: Lucian 

Napkelte: 4.06 ő. 
Napny.: 19,50 ó. 
Holdkelte: 16.04 ó, 
Holdny.: 2.37 ó. 

Szerkesztőség: Timiseara L, Bul, Regina Maria 8, távbeszélő 50-78. - Ki- 

adóhivatal: Timisoara I., Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10. - Előfisetési ár: 

Egy hénapra 140 lej, három hónapra 400 lej. - Postatakarékpénztári (CEC) csekk- 

számla 85.628. - Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. - Aradon 

előfizetések Metianu-utca 6. hirdetések Eminescu-utca 4, sz. alatt, Reclama irodában. 
Távbeszélő: 17-11, 

- Popescu Dumitru belügyminiszter 

a Bánságban. A timisoarai-temesvári 

prefektura disztermében együttes érte- 

kezletet tartott a városi és a megyei 
együttmüködési tanács. Ezen az értekez- 

leten megjelent a Timisoaran-Temesvá- 
rott tartózkodó Popescu Dumitru bel- 
agyminiszter is. Gazdasági és közigazga- 

tási kérdések kerültek beható tárgyalás- 
va, valamint a menekültekkel kapcsola- 
tos teendőket beszélték meg. 
- Istentiszteleti rend a timisoaral- 

temesvári evangéljkus templomban. Ju- 

nius 4-től kezdve a timisoarai-temesvári 

evangélikus templomban a vasárnapi 

istentisztelet délelőtt 9 órakor kezdődik. 

- MHogyan pótolandó a légi riadó 
miatt elveszett munkaidő. (Saj. tud,) Az 
aradi kerületi munkaügyi felügyelőség 

közli, hogy a légi riadók miatt elveszett 

munkaidót az alkalmazottaknak pótol- 

niok kell a nélkül, hogy ezért fizetés- 

többletet igényelhetnének. A munka- 

pótlás ideje nem haladhatja meg a vál- 

lalat szokásos heti munkaidejének tartamát, 

vasárnap és ünnepnapokon pedig nem 
végezhető. Ha a munkaadó nem tart 
igényt a munkaidő pótlására, akkor js 
fizetnie kell a légi riadó következtében 
elveszett munkaidőre járó bért. A válla- 
latoknak könyvet kell vezetniök a légi 
riadó következtében elveszett munka- 
időről, megjelölve a rjadó kezdetét és 
végét, valamint azt, hogy a mumkapót- 
lást az alkalmazottak mikor végezték. 
- Hadirokkant nyugdijak folyósitása. 

A tiszti rang után járó rokkanti (I.O.V.) 
nyugdijakat junius 2-án és 3-án - pénte- 
ken és szombaton - reggel 7 és 11 óra kö- 
zött fizeti ki a timisoarai-temesvári pénz- 

ügyigazgatóság, Az érdekeltek személye- 
sen jelenjenek meg, vagy hitelesitett fel- 
hatalmazást adjanak megbizottjaiknak. 

- JUNIUS 54G FIZETHETŐ KED- 
VEZMEÉNNYEL A HADIKÖLCSON. 
(Bucuresti),. A pénzügyminisztérium 
közli, hogy a hadikölcsön 10 százalékos 
kedvezménnyel való fizetésére kitüzött 

hosszabbitetta. 
- Fiatal leány öngyilkossága. (Saj. 

tud.) Sibiu-Nagyszeben vasuti pálya- 
udvara közelében Serban Cornelia 18 
esztendős leány, aki az egyik varró- 
mühely alkalmazottja volt, a vonat elé 
vetette magát és szörnyethalt. Tettének 
oka ismereflen. 

HIREK f MONDATBAN 
AMERIKA-SVÁJC LEGIJÁRATOT 

terveznek. A közvetlen repülőut leszál- 
lás nélküli időtartama körülbelül 18 óra 

lesz. 
AZ EUFRATES ARADÁSA számos 

halott és sebesült áldozatot követelt, 
többszáz lakóház is rombadőlt. 

DANIELLE DARRIEUX világhirü 
francia filmszinésznő ellen vakmerő 
jablótámadást követtek el álarcos ban- 
diták és különböző értéktárgyakat vittek 
el a müvésznő és vendége jelenlétében. 

HÁROMÉEVI SZÁRAZSÁG következ- 
tében Hadramaut arab városban sulyos 
éhinség tört ki. Az éhinségnek már igen 
sok emberélet és a teveállomány kéthar- 
mada esett áldozatul. 

rarkaskutyák összeirása Aradon. 
(Saj. tud.) Az aradi városi állatorvosi 
hivatal felszólitja az anadi farkaskutya- 
tulajdonosokat, hogy a kutyák össze- 
irása végett jelentkezzenek. Aki nem je- 
lentkezik, büntetésben részesül. Az össze- 
irást junius 6-án fejezik be, jelentkezni 
lehet délelőttönként fél 8 és fél 11 óra 
között. 

május 31-i határidőt junius 5-ig meg. 

- A józsefvárosi katolikus egyház község es a katolikus elemi iskola uj 
irodája. A timisoarai-temesvári józsef- 
városi római kátolikus egyházközség és 
a római katolikus elemi fjuiskola igaz- 
gatói irodája a plébánia épületében nyert 
elhelyezést. Felvilágositásokért ide kell 
fordulni hétköznapokon délelőtt 8 és 1 
óra között. 
- Felvételj vizsga a timisoarai-temesvá- 

ri katolikus magyar fiugimnáziumban, 
e római katolikus 

ar fiugimnáziumban az I. osztá 
szóló felvételi vizsgálatot juniis ie 
főn reggel 8 őrai kezdettel tartják az inté- 
zetnek a piarista liceum épületében lévő 
helyiségében. A vizsgálatra való beiratko- 
zás a vizsgát megelőző bármelyik nap dél- 
előttjén eszközölhető, a piarista liceumban 
lévő gimnáziumi igazgatói irodában, Szüle- 
tési bizonyitványt, keresztlevelet, állam- 
polgársági bizonylatot, az utolsó tanévről 
szóló iskolai bizonyitványt, valamint ujra- 
oltási bizonyitványt kell beterjeszteni, 

Minden ház ereszének 
Kedves vendége a fecske. 

Családi könyvtárunk 
legkedvesebb olvasmá- 
nyai a fecskék könyvek. 
A legujabb kötet: Tö- 

mörkény István: SUBAVÁSAR. 
Resjta-Resicán a Neff-könyvkereskedés. 
ben és a Szücs dohánytőzsdében kap- 
ható. Ara hihetetlenüi olcsó: 190 lej! 

- Az aradi légvédelmi parancsnoksa, 
közleményei. (Saj. tud,) Az aradi legyedel 
mi parancsnokság tudatja, hogy a köztere- 
ken felhalmozott homokból Dbárki haza- 
szállithat lakására, mühelyébe vagy irodá 
jába, hogy esetleges bombatámadás eseté. 
re tüzoltáshoz szükséges homokkal rondel. 
kezzék, A dijmentesen elszállitható homo 
kot azonban csakis erre a célra lehet haza. 
vinni és a homok a lakások, mühelyek, üz. 
letek stb. bejáratának közelében tafran. 
dó A homok mellet lapát is tartandó, va- 
lamint egy deszkából készitett védőpajzs, 
hogy annak védelmében elolthassák a gyuj- 
tóbombákat. A gyujtóbomba hosszunyeli 
harapófogóval távolitandó el. Május 27-én 
délután 4 órakor a tüzoltólaktanya előtt lé- 
vő térségben bemutatják, hogyan kell el. 
oltani a gyujtóbombát. Az oltási gyakorla- 
ton köteles megjelenni a rendőrségi kerü- 
letek valamennyi tüzoltócsoportja, a házak 
légvédelmi főnökei és a tüzoltással megbi- 
zott személyek, 

Hadbavonultak hozzátartozóinak csa- 
ládi járuléka. A timisoarai-temesvári pénz 
ügyigazgatóság nyugdijosztálya junius 2. 
án és 3-án folyósítja a hadbavonultak hoz- 
zátartozóinak junius havi családi járulékát 
és hátralékokat. Az érdekeltek reggel 7 és 
11 óra között jelenjenek meg. 

(*) Elveszett egy fehér, kis virágokkal 
diszitett szvetter szerdán délután a gyár. 
városi temető és a Cioba-bejárat között. 
Megtalálója jutalomért vigye be a D. H. 
kiadójába. 

- A husfogyasztás uj rendje timisoara- 
temesvárott. Timisoara-Temesvár város 
vezetőségének az uj husfogyasztási rend- 
szerre vonatkozó rendelete szerint a hus- 
áru vásárlása csak élelmiszer-jegy ellené- 
ben történhetik. Erre a kukoricaliszt-jegyet 
veszik igénybe. A páratlan számu jegy egy- 
egy kilogramm hus, a páros számu jegy 
egy-egy kilogramm felvágott vásárlásár: 
jogosít hetenkint. A husáru-gyáraknak és 
2 husiparosoknak hetenkint kell igazol- 
piok, hogy milyen mennyiséget adtak el. 
A husiparosok a sertés-vágatásból szár- 
mazó anyag 60 százalékát a husjegyet he- 
lyettesitő kukoricaliszt-jegy ellenében ad 
ják el, 40 százalékát pedig zsirrá felosztva 

a zsirjegyek ellenében. 
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Hagyar niveet 

A DELI HIRLAP KIADOHIVATALAÁ- 
BAN 

e következő adományok folytak be: 
A frateliai-ujkisodai napközi gyer- 

mekotthon javára: V. I. Szent Antal ne- 

vében 200 lej. 
A dr. Kakuk-csecsemőgondozó és nap- 

közi gyermekotthon javára: Schönber- 
ger Anni 1000, V. I. Szent Amtal nevé- 

ben 300 lej. 
Szent Antal szegényei részére: Schön- 

berger Amnj 1000 lej. 
A tüdőbeteg leány részére: A Hangya- 

szövetség alkalmazottai 1300 lej. 

A DE. KAKUK-CSECSEMOGONDOZÓ 
ns NAPKÖZI GYERMEKOTTHON 

vezetősége köszönetet mond a követ- 
kező adományokért: Nyitray Sándorné 
ey kosár saláta, H. T. Honka Kaszap 
István nevében 1000 lej. 

- Az uj román ujságiró kollégium igaz- 

gató bizottságának alakuló ülése. (Bucu- 

resti). Az uj ujságiró törvény alapján meg- 

alakitott ujságiró kollégium igazgató bi- 

zottsága mint a Rador jelenti - most 
tartotta alakuló ülését. Az alakuló ülésen 

Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök 

is képviseltette magát és ugyanakkor az 

állam hozzájárulásaként 50 millió lejről 

szóló csekket nyujtottak át az ujságirói 

nyudijalap javára. 

- A tarnaveni-dicsőszentmártoni anya- 

könyvi hivatal uj helyisége. (Saj. tud.) Az 

anyakonyvi hivatal, amely eddig a város- 

házán muüködött, a Cimitirului-utca 2. szám 

alá helyezte át helyiségét. A többi várfosi 

hivatal továbbra is a városházán van, 

- széettépte a talált gránát. Sacalaz- 

Szakálháza banság községben Raicu Toma 
45 éves béres a legelőn gránátot talált. 

Addig forgatta, amig a gránát felrobbant 

és a erencsétlen ember testét darabokra 

tépte. 

- fTehenek egészségügyi felülvizsgá- 

lasa Aradon. (Saj. tud.) Az aradj vá- 

rosi állatorvosi hivatal közli az aradi 
tehén tulajdonosokkal, akik állatuk te- 
set árusitják, hogy a tehenet egészség- 
ügyi felülvizsgálás céljából be kell jelen- 

teniök a városi állatorvosi hivatalban. 
Alök állatukat nem jelentik be, azokat 
megbüntetik. Allat-egészségügyi bizo- 
nyitvánnyal kell rendelkezniök a tfehén- 
tulaidonosokon kivül bárkjnek, aki tejet 
árusit. 

imi i Előadás Távbeszélő: 38 95 
z CORSO-MOZ!I oker Bel zán ellb lon 

Ma. Amerikai izü, A fekete párduc 
Az utolsó előadás este 9 órakor kezdődk. 

lélekzeteláltitón 
izgalmas. 

- Református ifjak konfirmálása Tar- 
naveni-Dicsőszentmártonban. (Saj. tud.) 
üÜnnepi istentisztelet keretében 11 ifju és 
8 leány tett a hivek előtt bizonyságot a 

vallásban való jártasságáról és részesült 

konfirmálásban, Biró László lelkipásztor a 

gyülekezet régi és uj önálló tagjainak köte- 

lességeiről beszélt A konfirmáltak azután 

a gyülekezet többi más tagjával együtt ur- 

vacsorához járultak 

- Resita-Resjcabányán 3 hónapra 
adnak ki eukrot. (Saj. tud.) Resita-Re- 
sicabányám a május hónapra esedékes 
cukor kiosztását befejezték. A város 
közellátási hivatala felszólitja azokat, 
akik a májusi cukoradagot még nem vet- 
ték ki, hogy azt sürgősen cselekedjék 
meg, mert a közeli jövőben három hó- 
napra szolgáltatnak ki cukrot és ennek 
megkezdésekor a májusra érvényes 4. 
számu cukorjegy érvényét veszti. 

-Tilos a tej lefölözése, Timisoara- 

Temesvár város vezetősége rendeletében a 

feldolgozásra szánt tehéntej literjének leg- 

magasabb árát 22 lejben állapitotta meg. A 

termelő vagy falusi gyüjtő részéről eladott 

tej legmagasabb ára 30 lej, a gazdaságok- 

ból való tej 32 lej, a csirátlanitott tej tar- 

tályokban 36, üvegben 37 lej. A juhtej li- 

terje 38 lej. A gyermekeknek szánt tehén- 
tej árát nem határozták meg. A városi ren- 

delet szigoruan tiltja a friss tej lefölözését. 

- Iparos nők kötelező szociális munkája, 
A timisoarai-temesvári munkakamara köz- 

1i, hogy a nemzetvédelmi minisztérium má- 
jus 18-iki 80.015, számu rendelete alapján 
junius 1-től, a 18 és 45 év közötti iparos 

nőknek szintén részt kell venniök a köte- 

lező szociális munkában. Vonatkozik ez a 

varrónőkre, fehérnemü-varrónőkre pap- 
lankészitőkre és cipőfelsőrész készitőkre, A 

Timisoara-Temesvár város tefületén lakó 
ilyen iparos-nőknek, tekintet nélkül arra, 
hogy képzettséggel rendelkeznek-e, ön- 

állóan dolgoznak-e, vagy pedig alkalmazot- 

tak, vagy engedély nélkül dolgoznak, ju- 

nius 5-ig bezárólag hétköznapokon délelőtt 

8 és 1 óra között jelentkezniök kell a mun- 

kakamarának a Regina Maria-ut 7. szám 

alatt lévő helyiségben, az ipari katonaügyi 

hivatalban, hogy őket a nyilvántartásba 
bejegyezzék. A jelentkezésre el kell vinni 

a mester- vagy munkakönyvet, illetve más 

személyi okmányt. Egyidejüleg jelentkez- 
niök kell a cipőfelsőrész-készitőknek, képe- 

sitett férfiaknak, akár önállóan akár pe- 

dig mint alkalmazottak dolgoznak és eddig 

bármilyen okból nem vették fel őket az 

ipari katonai hivatal nyilvántartójába. 

- Elszámolás a szappanjegyekkel. A 

timisoarai-temesvári városi közélelmezési 

szolgálat felhivja mindazokat, akik szap- 

pant árusitanak hogy az 1 számu szappan- 

jeggyel junius 5-ig számoljanak el. 

Légoltalmi tudnivalók 

Küzdelenn a eyujlófegyverek ellem 

X. 
A GAZALARC jó védőeszköz a foszfor- 

bombák oltásánál. Éppen ezért gázálarcun- 

kat könnyen hozzáférhető helyen tartsuk, 

hogy szükség esetén használhassuk Ha 

gázálarcunk nincsen kéznél, kössünk or- 

runk és szánk elé nedves kendőt, szemün- 
ket pedig lehetőleg védjük meg autó-szem- 

üveggel. A közönséges szemüveg, vagy a 

heggesztésnél használt szemvédő üveg a 

szemvédésre nem alkalmas, mert e mellett 
az égési termékek a szem kötőhártyával 

érintkezésbe juthatnak. 

Föszforsérülések elkerülése végett, huz- 
zunk fel kétujjas kesztyüt- Ez vastag 

kesztyüanyagból legyen. Ha a kesztyü 

foszforos anyaggal szennyeződött, akkor 

kezünket vizzel telt vödörbe mártsuk és a 

kesztyüt a viz alatt vegyünk le. 

ÖVOHELYCSOMAGUNK összeállitása- 
kor tehát ne feledkezzünk meg a kesztyüről 

s a védő szemüvegről és készitsünk elő ken- 

dőt is, amely az égési termékek ellen szük- 

ség esetén megvédheti légzőszerveinket, 

Mindabból, amit eddig a gyujtófegy- 
verek leküzdéséről mondottunk, azt látjuk, 
hogy kellő felszereléssel és felkészültséggel 

az épületben keletkező tüzet el tud- 

juk oltani. Munkánkat siker azonban csak 
akkon koronázza, ha a gyujtóbombákat 

és az általu okozott tüzeket kellő óvatos- 

sággal, körültekintéssel bár, de minden 
esetben tettrekész bátorsággal támadjuk 
meg, (Folytatjuk). 

SPORTHIREK 
A Chinezul-CAMT Bocsa-Mon 

Boksánbányán szerepel görög 
pünkösd két napján. A Chinezul-C 
labdarugójt a mult vasárnapi po 

resitai-resicabányai szereplés után 
ták meg. 
A Menczel Pál-Lungu Gheorghe 

kőzés áll a Chinezul-CAMT vasá 
timiscarai-temesvárj ökölvivóviadal 
rán az érdeklődés középpontjában 
délelőtt 10 órakor az Apollo-mozi 
helyiségében megrendezésre k 
viadal többi számai is mind érdekes 
delmeket jgérnek. 

35.9 mp a 100 m-es gyorsuszás " 
lágcsucsa, amit Ford Alan ame 
gyorsuszó ért el legutóbb és ezzel át! 
a büvös 56 mp-es határt. Az eddig 
legjobb idők a 100 m-es gyorsuszás 
55.9 Ford USA, 56.4 Fick USA, 56 
Arai (Japán), 56.8 Fischer (Német- 
szág) és Yusa (Japán), 57.0 Csik (M 
gyarország), 57.4A Wejssmüller US 
57.5 Taguci Japán), 57.7, Yaretz US 
57.8 Lindgreen USA. Eddig tehát 
usztak 58 mp-en belül. 

- Szabojtázsitéletek Deva-D 

(Saj. tud.) Pacurar Ioan devaj-d 
pékmestert a biróság 6 hónapi mu 
táborra itélte, mert a kenyeret méri 
lés nélkül hozta forgalomba. Az i 
végrehajtását felfüggesztették. Pacm 
felebbezést jelentett be.- Dan Vic 
devai-dévai mészárost a biróság 6 
munkatáborra itélte, mert a mar 
kilóját 180 lejért árusitotta a hjvata 
san megállapitott 148 lejes ár helyett. 

(*) A legeszményibb hashajtó, vértis 
titó, epehajtó a SOLVO-pirula. Égy d 
ára 80 lej. Földes-gyógyszertár, Arad, 
- Ügyeletes gyógyszertárak, Juniu 

péntek: Arad: Niedermayer (szerb-pal 
Nistor (Regele Ferdinand-ut 12). 

soara-Temesvár: I.: Salvator (Regele 

dinand-ut 3), II.: Meiszner (Petru Maio 
tér 2), II.: Bianu (Miron Costin-u, 
IV.: Csillag (Dragalina-tér 9), V.: Co. 

(Closca-utca 18) 

Urania filmszinház, Ara 
Távbeszélő 12 32 Bel. sz. 1618-19 

Előadás 3, 5, 7 és 9éraker 
Ma bemutató. 

A francia szinészgárda legkiválóhbji 
nak, HARRY BAURNAK utolsó bem! 

tató pergőképe: 

katágonyi bűnügy 

Apróhirdetések 

BOGDA-RIGOS fürdő étterme bérbe- 

adó elényös feltételek mellett. Bővebbet 

Keller gyégyszerész ad, Timisoara III., 

Carolkörut 27. (3096) FIATAL EM- 

EER vállal megbizást, kKépviseletet, 
agy bármilyen könnyebb szolgálatot. 

Mden tekintetben megbizható. Cim a 
4misoarai kiadóban. (3088) - MIN- 

DENES SZAKACSNÖT keresnek fa- 
lura. 1imisoara III., Ton Vasirutca 93. 
(2082) MINDENES SZAKACSNÖT 
keresnek. Jelentkezzek Timisoarán, IV., 

Bratiaru-utca 18, ajtó 3 cim alatt. 
(3100) ELADÓ sürgősen vajszimü szö- 

vetkabát. Timisoara IV., Budai Deleanu- 

utea 33. (3107) " KEREM az illetőt, aki 
kabátomat a benne levő Rozsás Martin 
névre szóló személyi iratokkal, a Bega 

partjáról elvitte, legalább az iratokat a 
Gyapjuipar portásához, vagy Timjsoara 
1II. Neculcea-utca 21 szám alá küldje el. 
(3108) KETSZOBAS, félemeleten lévő, 
teljesen korszerü, napos, szép lakáso- 
mat családi okokból átadnám. Timi 
soara. távbeszélő 29-13. (3105) 

VARROGAPÉT lakásán megjavitom. 
Timisoara, II., Ion Creanga-utca, 5., táv- 
beszélő 24-03. (3109) öZVEGY közép- 
koru nyugdijas nő vállalná egyedülálló, 

nyugdiias uriember háztartása vezeté- 
sét. Ajánlatokat Nyugdijas" jeligére a 
timisoarai kiadóhivatalba kér. (3088) 

KÉTSZEMÉLYES fündőkád eladó. Rad- 
na, 301. házszám. (4691) KÖNYVEKET 
és könyvtárat vesz „Arta-Frumoasa" 
Timisoara IV,, Carol-körut 8. szám, táv- 

beszélő 35-27. Bej. sz.: 261/941. (3065)" 
MINDENES szakácsnő és szobalány ál- 
lást keres. Timiscara, III., Odobescu-u., 
53. szám, 4. ajtó. (3082) GÉPÉSZ, 

volt mozdonyvezető, Ploestiből mene- 
kült, állást keres vidéki malomban, eset- 

leg cséplésnél. Fábián József, Timjsoara, 
1V., Berchesi-u., 5. szám. (3071) * HA- 
RISNYASZEMFELSZEDő TÜKBÖL 

ujabb szállimmány érkezett a Viectoria 
cégnek, Arad, Eminescu-u., 42. Egy ilyen 
készülékkel, amely 12.000 lejbe kerül, 
naponta 1-2 ezer lejt megkereshet. 
(46860) HAZMESTERPÁRT keres- 
nek belvárosi bérházba, junius 15-re. Je: 
lemekezni a Missio-üzletben, Timisoara, 
L, Lonovici-utca, 4. (5505) KIFUTÓT 
keresek. Atelier Winkle, Timisoara. I. 

Paul Chinezul-u., 62 (35500) KERESEK 
ONALLÓ MINDENEST, külteleki nya- 

ralómba. Közvetitőt jutalmazok. Winkle 
Adrjenne, Timisoara, I., Paul Chinezul: 
n. 6. (5490) : MINDENES BEJÁRÓNŐ 
önállóan főző, jó bizonyitvánnyal rendel- 

kező, junius 1-re állást keres. Timjsoa 
za, II., Baba Dochia-u., 8, 3. ajtó. (3003) 
ELADÓ 8-as Hoffher-Schrantzféle 
gyürü-csapágyas, : 
kovics, Timisoara IV., Fröbl-utca 46. 
(3093) KIFőZő keres szakácsnőt. Ti- 

hosszu cséplő. Mer- 

* ELADÓ vajszinü, mély gyermekkocsi, 
fehér piké holmi, gyermekkocsiba való, 
piké-kabát és sapka, több gyermekhol- 
mi, valamint uj és használt „Filt" női 
cipők, a legjobb állapotban. Timisoara, 
II, Anton Pan-utca, 3. (3110) * KISZA- 

BOM ruháját kifogástalanul és olcsón, 
hogy saját maga megvarhassa. Timisoa- 
ra, II., Alea Jandarmilor, 8.(3111) JÓL 
FÖZNI TUDÓ MINDENEST kéttagu 
családhoz, rendben levő bizonyitványok- 
kal, felfogad: Sebestyén, Timisoara, I., 
Mercy-u., 2. (3112) * UTAZÓT keresek, 
aki eaját költségén utazva, falusi keres- 
kedőket látogatna és vállalna egy jöve- 
delmes cikknek az elhelyezését. Aján- 
latokat Keresett cikk' jeligére a timi- 
soarai kiadóba kérek. (3113) " NŐI KE. 
REKPÁRT, jó állapotban levőt, megvé- 
telre keresek. Hess, Timisoara. III, Co- 
roana de Otel-utca. 11. (3114) GYER- 
MEKKOCSI, mély, kerszerü, jó állapot- 
ban levő. eladó Timisoara. II. Cantacu- 
zino-u. 9. (3061) " 43-as RARNA FÉR- 
FICIPő és 37-es női, barna antilop-szan- 
dál eladó. Timisoara, I., Aurel Popovici- 
1., 9, 3. ajtó. (5501) A TIMISOARAI 
BELVAROSI WOLF-vendéglő keres egy 
kuktát, két kispincért (pikkolót) és egy 
müvelt, idősebb házvezetőnőr azonnali 
belépésre. " KATONAI SZOLGÁ- 
LATTÓL MENTES 32 éves férfi, jogi 
ismeretekkel, hetenkint egyv napra elfog- 
laltságot keres Vidékre költözött sze- 
mélyek tteni ügyeinek intézését szak- 

misoara IV., Bratianu-utca 37. (3094) " avatott módon és eredményesen elin- 

tézi. Megkereséseket „Hadmentes 

utca 36, II. em., 25. (4688) 

igére a tjmisoarai kiadóba kérek. (3051 

ELADÓ átmeneti férfi-kabát, jó 
potban lévő és egy pár 38-as, nyári, 

cipő, egész uj. Timisoara II., Can! 
cuzjno-utca 4. (3104) NőI KER! 

TÁRT keresek megvételre. Kum 
Timisoara II., Saguna-utca 13. (3102) 
38-AS FEKETE, alig használt fi 
36-os bakancs, 40-es, barna férfi-f 
35-ös, fekete, mői félcipő eladó. Me t 
kinthetők 10-12 óra közt. Wiener, 1 
misoara III., Virgil Onitju-u., 1. (310. 
VENNEK tekét és golyót hozzá. 
stantinovits gyógyszerész, Vinga. (550 
" HASZNAÁLT női kerékpár eladó. 
toptic, Timisoara, I., Bratianu-tér, 3. 
szám 111/1255 (3108) GYERME 
SPORTHOCSI, uj, drapp, eladó. Ér 
iődni 3-8-ig. Timisoara, III, Tols 
utca, 14. (3064) 
EBUCURESTIRŐL ELKÖLT 
érettségizett magyar tisztviselőnő 

letes román nyelvtudásu, elhelyezk 
keres Timisoarán. A Ruf-könyvvi 

ünően értj, számlázásban, házi 
szélő-központ kezelésében és egy 
dai teendőkben jártas. Ajánlatot s 
ra a szerkesztőségbe kérünk. 
Maria-körut, 8., földszint). 

GYERMEKKOCSI. redőnyös, vi 
valamint gvyermekágy, mindke 

sialan eladó Timisoara IV. 
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